

ΑΠΟΦΑΣΗ ΕΝΙΑΙΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΦΟΙΤΗΤΩΝ ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟΥ ΚΡΗΤΗΣ

13/09/11

«Ο ηγεμόνας που φοβάται το λαό, πρέπει να χτίζει φρούρια.»

- Μακιαβέλι

Βρισκόμαστε εδώ, τη στιγμή που πάνω από 300 σχολές σε όλη την Ελλάδα βρίσκονται σε κινητοποιήσεις και καταλήψεις. **Βρισκόμαστε εδώ, δείχνοντας ότι η κυβέρνηση και οι συνεργάτες της, ΝΔ και ΛΑΟΣ, όπως και το μαύρο μέτωπο ΕΕ και ΔΝΤ, ήταν γελασμένοι που νόμιζαν ότι μας βρήκαν απροετοίμαστους. Βρισκόμαστε εδώ, μαζί με όλο τον αγωνιζόμενο λαό, και δηλώνουμε ότι θα παλέψουμε για την ανατροπή του νόμου για την τριτοβάθμια εκπαίδευση και την αντιλαϊκή πολιτική. Βρισκόμαστε εδώ, δείχνοντας ότι η συναίνεση των κομμάτων εξουσίας, αυτών που οδήγησαν το λαό στη φτώχεια και την εξαθλίωση, δεν εκφράζει την κοινωνική πλειοψηφία, που εδώ και ενάμιση χρόνο βρίσκεται στους δρόμους και τις πλατείες**



Συντονιστικό Γενικών Συνελεύσεων και Καταλήψεων Αθήνας - Νομική Σχολή Αθήνας, Σεπτέμβρης 2011

Η ακαδημαϊκή χρονιά αρχίζει εν μέσω της κατάθεσης του Ν. Πλαίσιο που έρχεται για διαλύσει συθέμελα το Ελληνικό πανεπιστήμιο. Η κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ πέρασε από την πίσω πόρτα ένα νομοσχέδιο που δεν θα προσπαθεί να επιλύσει τα προβλήματα του πανεπιστημίου αλλά θα είναι μια συνέχεια των μεταρρυθμίσεων και των επιταγών του μνημονίου ως ακόμα μια προσπάθεια υπέρβασης της κρίσης. Τη στιγμή που η κρίση βαθαίνει και χτυπά την καρδιά του χρηματοπιστωτικού συστήματος, το κεφάλαιο θα προσπαθεί συνεχώς να βρει νέα πεδία κερδοφορίας που θα οδηγήσουν σε υπέρβαση της κρίσης.

ΤΑ ΝΕΑ ΜΕΤΡΑ ΚΑΙ Η ΕΡΓΑΤΙΚΗ/ΑΝΤΙΚΑΠΙΤΑΛΙΣΤΙΚΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΣΤΗΝ ΚΡΙΣΗ

Η ώρα για τη νέα δόση του δανείου στη χώρα μας πλησιάζει και αυτή τη φορά, πέρα από τα γνωστά και επαναλαμβανόμενα μέτρα (αύξηση ΦΠΑ, περαιτέρω ιδιωτικοποιήσεις) έρχονται να προστεθούν 50.000 άμεσες απολύσεις στο δημόσιο μετά από απαίτηση της τρόικας, που στοχεύουν αποκλειστικά στη μείωση του ελλείμματος ώστε να επιταχυνθεί η αποπληρωμή του χρέους.

Ένα χρέος που είναι παράνομο και χιλιοπληρωμένο, δεν το αναγνωρίζουμε και δεν το πληρώνουμε. Απαιτούμε άμεση διαγραφή του χρέους. Επιπλέον η διαγραφή του χρέους δεν θα εξασφαλίσει μόνο χρήματα που αντί να δίνονται για τις δόσεις των δανείων θα δίνονται για τις ανάγκες του λαού, ανάγκες για ασφάλιση, δουλειά, μόρφωση, με τη διαγραφή του χρέους, πλήττεται και το διεθνές κεφάλαιο, καθώς καταστρέφεται ένα ζωτικής σημασίας μέρος του χρηματοπιστωτικού κεφαλαίου. Όμως η διαγραφή του χρέους από μόνη της δεν αποτελεί λύση. Στη συνέχεια, θα πρέπει να υπάρξει **εθνικοποίηση των τραπεζών και των βασικών μονάδων παραγωγής (ΔΕΗ, ΟΤΕ) με εργατικό έλεγχο**, ώστε να μην ξεσπάσει τραπεζική κρίση και για να εξασφαλιστούν οι καταθέσεις των πολιτών. Επίσης σε αυτή την κατεύθυνση, που αποτελεί την **αντικαπιταλιστική απάντηση στην κρίση, η έξοδος από την Ε.Ε και την ευροζώνη, αποτελεί μονόδρομο.** Αυτή η καπιταλιστική ολοκλήρωση συνέβαλλε καθοριστικά στη διόγκωση της κρίσης και προασπίζει πάντα τα συμφέροντα του μεγάλου κεφαλαίου και καταρρακώνει τα εργασιακά και κοινωνικά δικαιώματα των λαών. **Επομένως, η διαγραφή του χρέους, η έξοδος από την ΕΕ και την Ευροζώνη μπορούν να λειτουργήσουν υπέρ των εργαζομένων μόνο στα πλαίσια μιας εργατικής-αντικαπιταλιστικής απάντησης στην οικονομική κρίση.**

Στα νέα μέτρα που επιβάλει διαρκώς η ΕΕ και το ΔΝΤ και εφαρμόζει η κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ μαζί με τους συμμάχους της ΝΔ και ΛΑΟΣ, έρχεται να προστεθεί και η μεταρρύθμιση-τομή στην παιδεία.

ΤΟ ΠΡΑΞΙΚΟΠΗΜΑ ΤΗΣ 24^{ΗΣ} ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ ΔΕΝ ΘΑ ΠΕΡΑΣΕΙ Ο ΝΕΟΣ ΝΟΜΟΣ ΠΛΑΙΣΙΟ ΘΑ ΑΝΑΤΡΑΠΕΙ!

Ο νόμος αυτός αποτελεί επιταγή της ΕΕ και της συνθήκης της Μπολόνια, ώστε να μετατρέψει το ελληνικό πανεπιστήμιο σε κολλέγιο τόσο στο επίπεδο του δημόσιου χαρακτήρα του, όσο και σε επίπεδο φοιτητή.

- Σπουδές - εξπρές διάρκειας από ένα έως τρία έτη (3+2 και δίδακτρα)
- Πτυχία κατακερματισμένα και ενταγμένα σε ένα σύστημα «ακαδημαϊκών μονάδων», με τις οποίες πλέον θα μετριοούνται σπουδές και τίτλοι
- Ανώτατα Ιδρύματα πολλαπλών ταχυτήτων, υπαγόμενα στους κανόνες της αγοράς και με ρυθμιζόμενη δημόσια χρηματοδότηση
- Πανεπιστήμια πολύ αυστηρά για φοιτητές και καθηγητές, αφού θα μπορούν να διώχνουν αμφότερους αν δεν πληρούν συγκεκριμένες προϋποθέσεις
 1. Μείωση του χρονικού ορίου φοίτησης (v+2 χρόνια)
 2. Πλέον οι διαλέξεις θα είναι υποχρεωτικές
 3. Επίσης, εισάγονται κι επίσημα οι αλυσίδες μαθημάτων
 4. Πειθαρχικά συμβούλια
- Αλλαγές στη διοίκηση των πανεπιστημίων
- Αλλαγές στις φοιτητικές εκλογές - καταστροφή του φοιτητικού συνδικαλισμού
- Όσο για το άσυλο, αυτό «επιστρέφει στις ρίζες του». Δηλαδή καταργείται!

ΔΕ ΧΡΩΣΤΑΜΕ ΣΤΗΝ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ-ΔΕΝ ΠΟΥΛΑΜΕ ΤΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ-ΔΕΝ ΠΛΗΡΩΝΟΥΜΕ ΤΙΣ ΣΠΟΥΔΕΣ ΜΑΣ ΧΡΕΟΣ ΤΗΣ ΓΕΝΙΑΣ ΜΑΣ Η ΑΝΑΤΡΟΠΗ

Ο νέος νόμος πλαίσιο συνθέτει ένα πανεπιστήμιο πλήρως εναρμονισμένο με τις ανάγκες τις αγοράς και της εποχής που ζούμε. Άλλωστε, η υπουργός Παιδείας με πρόσφατες δηλώσεις της είπε ότι "κάθε μεταρρύθμιση απαντά στις ανάγκες της εποχής της". Αυτό ακριβώς κάνει και αυτή η μεταρρύθμιση. Η εποχή της οικονομικής κρίσης έχει ανάγκη από εξειδικευμένους εργαζομένους χωρίς επαγγελματικά και εργασιακά δικαιώματα, εργαζομένους με γνώσεις που θα έχουν ημερομηνία λήξης (ανάλογα με τις ανάγκες τις αγοράς). Έχει ανάγκη από πανεπιστήμια τα οποία θα διαμορφώνουν τα προγράμματα σπουδών σύμφωνα με τις επιταγές των επιχειρήσεων. Πανεπιστήμια που θα λειτουργούν σαν επιχειρήσεις, που θα δίνουν δάνεια, θα διαγράφουν φοιτητές και θα έχουν και μια ανάλογη διοίκηση από managers. Πανεπιστήμια τα οποία δε θα δίνουν την δυνατότητα ανάπτυξης καμίας συλλογικής διαδικασίας στο εσωτερικό τους (συνελεύσεων και άλλων πολιτικών δραστηριοτήτων). Εμείς, θέλουμε ένα Πανεπιστήμιο, στο οποίο η έρευνα και η εκπαιδευτική διαδικασία θα γίνεται σύμφωνα με τις ανάγκες των φοιτητών και της εργατικής τάξης. Τέλος, η κατάργηση του ασύλου δείχνει ότι η κυβέρνηση φοβάται το άσυλο και την ανάπτυξη αγώνων μέσα σε αυτό και προσπαθεί με κάθε τρόπο να το καταργήσει.

Καθώς η μάχη του φοιτητικού κινήματος κορυφώνεται και προχωρά σε πιο δύσκολες περιόδους, καλούμε τους φοιτητές να γυρίσουν την πλάτη στη δήθεν αγωνιστική στάση των κυβερνητικών παρατάξεων ΠΑΣΠ και ΔΑΠ, που υποτιθέμενα κόπτονται για το δημόσιο χαρακτήρα του Πανεπιστημίου, την στιγμή που με τη στάση τους τα τελευταία χρόνια έχουν τοποθετήσει εαυτούς ξεκάθαρα απέναντι στο φοιτητικό κίνημα και με την πλευρά των εκάστοτε μεταρρυθμίσεων. Έρχονται τώρα να εναντιωθούν στο νόμο Διαμαντοπούλου με μόνη προοπτική την διατήρηση του κατεστημένου, των μηχανισμών, και των «καρεκλών» τους στα Πανεπιστήμια. Όσον αφορά την πρώτη αριστερή δύναμη στα πανεπιστήμια, την ΠΚΣ (μέσω του ΜΑΣ), η ουδέτερη και παθητική της στάση απέναντι στη διάλυση του δημοσίου πανεπιστημίου, και ακόμα χειρότερα η επιφυλακτική στάση που κρατά απέναντι στο φοιτητικό κίνημα, μόνο ερωτηματικά προκαλεί.

ΣΤΟ ΣΤΟΧΑΣΤΡΟ ΤΟΥ ΜΝΗΜΟΝΙΟΥ ΟΛΗ Η ΚΟΙΝΩΝΙΑ

Την ώρα που η κυβέρνηση γκρεμίζει ό,τι είχε απομείνει από τη δημόσια δωρεάν τριτοβάθμια εκπαίδευση (και όχι μόνο, καθώς τα σχολεία ανοίγουν σε 1 βδομάδα με φωτοτυπίες και cd αντί για βιβλία, και με τεράστιες ελλείψεις σε καθηγητές και δασκάλους), **συνεχίζει την ανελέητη επίθεση και σε όλη την υπόλοιπη κοινωνία.** Μετά την ψήφιση, δια πυρός και σιδήρου, μέσα σε κλίμα πρωτοφανούς αστυνομικής βαρβαρότητας, του κατάπτυστου μεσοπρόθεσμου προγράμματος η κυβέρνηση ετοιμάζεται για έναν πρωτοφανή νέο γύρο λεηλασίας των λαϊκών στρωμάτων.

Αιχμή του δόρατος αυτής της προσπάθειας είναι η υλοποίηση του διαβόητου εφαρμοστικού νόμου, η εκκίνηση συλλογής των έκτακτων εισφορών το Σεπτέμβριο, η διαμόρφωση του ενιαίου μισθολογίου στο δημόσιο, η αύξηση του ΦΠΑ σε είδη λαϊκής κατανάλωσης και η προετοιμασία ξεπουλήματος -μέσω ιδιωτικοποιήσεων- ενός τεράστιου μέρους της δημόσιας περιουσίας.

Ο δρόμος που έχει επιλέξει η κυρίαρχη πολιτική και τα κελεύσματά της είναι ξεκάθαρα: Ένταση της λιτότητας, παραπέρα συμπίεση του βιοτικού επιπέδου των εργαζόμενων και της νεολαίας, γκρέμισμα κάθε κοινωνικής παροχής. **Απέναντι στα εκβιαστικά διλήμματα κυβέρνησης-ΕΕ-ΔΝΤ, ήρθε η ώρα για το φοιτητικό κίνημα να πάρει θέση δίπλα στον υπόλοιπο λαό που αγωνίζεται και μοχθεί για τη συνολική ανατροπή τους.**

ΜΕ ΤΟ ΦΟΙΤΗΤΙΚΟ ΚΙΝΗΜΑ ΤΗΣ ΡΗΞΗΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΑΝΑΤΡΟΠΗΣ

Ένα φοιτητικό κίνημα που με προμετωπίδα την ανατροπή του νόμου, θα δίνει απαντήσεις συνολικότερα στα κοινωνικά ζητήματα του σήμερα. Ένα πύρινο κίνημα από μια φοιτητική νεολαία που θα πρέπει να καταφέρει να έρθει σε σύνδεση με τις διεργασίες των πλατειών του προηγούμενου διαστήματος, να βρεθεί στο δρόμο με εκείνες τις δυνάμεις της εργασίας που αποτελούν πραγματικές φωνές αντίστασης στους εργασιακούς χώρους στους δρόμους. **Σκοπός του είναι να βάλει ζητήματα άμεσης πάλης, όπως η Ενιαία Πανεπιστημιακή για την παιδεία, η διαγραφή του χρέους, η αποδέσμευση από την ΕΕ, η εθνικοποίηση των τραπεζών και των στρατηγικών παραγωγικών μονάδων με εργατικό έλεγχο για την εργασία.** Το φοιτητικό κίνημα με συνεχείς καταλήψεις-συνελεύσεις-διαδηλώσεις θα παλέψει μέχρι την ανατροπή του νόμου πλαισίω γιατί αυτό το πανεπιστήμιο δε μας χωράει. Θα παλέψει για μία δημόσια και δωρεάν παιδεία, θα σταθεί στο πλευρό των πλατειών και των εργαζομένων και θα αποτελέσει τη θρυαλλίδα για ευρύτερες κοινωνικές αναταράξεις με στόχο να τους ανατρέψουμε!

Παράδειγμα αποτέλεσε η μεγαλειώδης παρουσία της φοιτητικής νεολαίας στο συλλαλητήριο της 10^{ης} Σεπτεμβρη στη ΔΕΘ, όπου μαζί με το εργατικό κίνημα και το κίνημα των πλατειών, συγκρότησαν πορεία 30.000 διαδηλωτών, αποτελώντας τη μαζικότερη και δυναμικότερη κινητοποίηση για τη ΔΕΘ. Έτσι, καθώς ο πρωθυπουργός και τα τσιράκια του δήλωναν περήφανα την παράταση αποπληρωμής του χρέους (επομένως και παράταση επιτήρησης της χώρας από το ΔΝΤ), στους δρόμους της Θεσσαλονίκης, 6.000 αστυνομικοί φρόντιζαν «για την προστασία του πολίτη» χρησιμοποιώντας ωμή βία και φρέσκα ισραηλινά χημικά. Αξίζει να αναφερθεί ότι ο πρωθυπουργός φάνηκε να φοβάται πιο πολύ από τους διαδηλωτές, επιλέγοντας να δώσει την καθιερωμένη συνέντευξη τύπου μακριά από τις διαμαρτυρίες, σε μια αποθήκη! Οι διαδηλωτές, δε, απέδειξαν έμπρακτα ότι η πάλη για τις ανάγκες τους είναι παράλληλα και αναγκαία πάλη.

Σε κάθε γωνιά του κόσμου η νεολαία εξεγείρεται. Από τη μακρινή Χιλή και τις συγκρούσεις των φοιτητών επί τρεις μήνες για τη δημόσια πανεπιστημιακή εκπαίδευση, μέχρι τους συγκλονιστικούς αγώνες των Άγγλων φοιτητών απέναντι στα δίδακτρα, μια ολόκληρη γενιά αγωνίζεται για το μέλλον της.

Δεν συναινούμε. Δεν υποχωρούμε. Δεν τρομοκρατούμαστε. Θα νικήσουμε!!!

ΠΡΟΤΕΙΝΟΥΜΕ

- Κατάληψη του ιδρύματος από σήμερα Τρίτη 13/9 μέχρι και την επόμενη Γενική Συνέλευση του Συλλόγου
- Νέα Συνέλευση του Συλλόγου Φοιτητών την Τρίτη 20/9 στις 13:00
- Συντονιστικό κατάληψης Τετάρτη 14/09 @13:00. Το συντονιστικό έχει την ευθύνη υλοποίησης της απόφασης της συνέλευσης
- Συμμετοχή του Συλλόγου Φοιτητών στην παγκρήτια κινητοποίηση των φοιτητικών συλλόγων την Πέμπτη 15/9 στο Ηράκλειο
- Συμμετοχή στο παγκρήτιο συντονιστικό γενικών συνελεύσεων και καταλήψεων αμέσως μετά την πορεία στο Ηράκλειο
- Εκδήλωση του Συλλόγου Φοιτητών για την εκπαιδευτική μεταρρύθμιση και την απάντηση του εκπαιδευτικού κινήματος στην πόλη των Χανίων (την οργάνωση αναλαμβάνει το συντονιστικό της κατάληψης)
- Κινητοποίηση του Συλλόγου Φοιτητών στο πανελλαδικό πανεκπαιδευτικό συλλαλητήριο που καλεί η ΔΟΕ (Διδακτική Ομοσπονδία Ελλάδος) στις 22 Σεπτέμβρη στην Αθήνα
- Οι γραμματείες των τμημάτων να παραμείνουν ανοιχτές για την εγγραφή των πρωτοετών και για όλες τις διαδικασίες εγγραφών, διαγραφών και μεταγραφών (καθώς και το γραφείο μέριμνας για θέματα σίτισης)

ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ

- Ανατροπή του Νόμου Διαμαντοπούλου και του συνόλου της εκπαιδευτικής μεταρρύθμισης
- Ανατροπή του μνημονίου, του προγράμματος σταθερότητας και των μέτρων που τα συνοδεύουν. Κάτω η κυβέρνηση, η πολιτική της, το μνημόνιο και κάθε επίδοξος διαχειριστής.
- Άμεση απεμπλοκή της χώρας από την επιτήρηση ΕΕ και ΔΝΤ. Δεν θα πληρώσουν οι εργαζόμενοι την κρίση τους!
- Αντικαπιταλιστική αποδέσμευση και έξοδος από την ΕΕ και το Ευρώ
- Άμεση στάση πληρωμών και διαγραφή του χρέους.
- Εθνικοποίηση των τραπεζών και στρατηγικών παραγωγικών μονάδων με εργατικό έλεγχο
- Αυξήσεις σε μισθούς και συντάξεις. Λεφτά για την Παιδεία, την Υγεία, την ασφάλιση, ούτε ένα ευρώ για το χρέος και τους τραπεζίτες.
- Απαγόρευση των απολύσεων. Καμία σκέψη για άρση της μονιμότητας στο δημόσιο.
- Καμία κατάργηση του ασύλου. Διεύρυνση του ασύλου σε σχολεία κι εργασιακούς χώρους
- Κατάργηση των προαπαιτούμενων στο ΗΜΜΥ. Κάλεσμα στους καθηγητές του τμήματος και στην διοίκηση του ιδρύματος να καταργήσει τον απαράδεκτο θεσμό των προαπαιτούμενων

ΠΑΛΕΥΟΥΜΕ ΓΙΑ

- Ελεύθερη πρόσβαση σε όλες τις βαθμίδες της εκπαίδευσης χωρίς ταξικούς, οικονομικούς κι εξεταστικούς φραγμούς. Όχι στο προπαρασκευαστικό έτος και στην αντιδραστική αλλαγή του συστήματος εισαγωγής στην 3^οβάθμια εκπαίδευση που εντείνει τους ταξικούς και μορφωτικούς φραγμούς.
- Ενιαία πανεπιστημιακή εκπαίδευση, δημόσια και δωρεάν για όλους. Μία σχολή ανά επιστημονικό κλάδο. Ένα ενιαίο πτυχίο ανά επιστημονικό κλάδο με όλα τα εργασιακά-επαγγελματικά δικαιώματα σε αυτό. Μοναδική προϋπόθεση για εύρεση δουλειάς!
- Δωρεάν σίτιση, στέγαση, συγγράμματα, συγκοινωνίες για όλους.
- Επίδομα ενοικίου με οικονομικά κριτήρια και όχι κριτήρια αριστείας.
- Εκπαίδευση κι έρευνα για τις πραγματικές ανάγκες της κοινωνίας κι όχι της κερδοφορίας. Έλεγχος από τις γενικές συνελεύσεις φοιτητών, καθηγητών κι εργαζομένων.
- Δραστική μείωση των ωρών εργασίας, με ταυτόχρονη αύξηση των αποδοχών ώστε να ζει ο καθένας αξιοπρεπώς από μία και μόνο σταθερή δουλειά. Λιγότερη δουλειά- δουλειά για όλους. Όχι στις ελαστικές σχέσεις εργασίας. Πλήρη ασφαλιστικά δικαιώματα για όλους.